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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ KAI ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΕΡΓΩΝ                                    
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΜΕ ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ 
(ΕΥΔΕ / ΚΣΕΣΠ)
ΤΜΗΜΑ Γ’: ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΕΡΓΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ,
               ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ, ΔΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ταχ. Δ/νση:     Καρύστου 5
ΤΚ:                   11523
Πληροφορίες: Προϊστάμενος
Τηλέφωνο:      210 6992232
Email:              eyde.mkepp@ggde.gr    

Αθήνα,  26-4-2024
Αρ. πρωτ.: ΕΥΔΕ/ΚΣΕΣΠ/Γ/114764

ΠΡΟΣ:  Γραφείο Γενικού Διευθυντή
             Συγκοινωνιακών Υποδομών
             Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε
             Παπάγος 10191
             email: gdsy@yme.gov.gr 

ΕΡΓΟ: Σύμβαση Παραχώρησης για την «Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, 
Εκμετάλλευση, Λειτουργία και Συντήρηση με Σύμβαση Παραχώρησης για τον 
Αυτοκινητόδρομο Π.Α.Θ.Ε., τμήμα Μαλιακός-Κλειδί, από Α/Κ Ραχών έως τον Α/Κ 
Κλειδίου» (Νόμος 3605/2007, όπως ισχύει μετά τον Νόμο 4219/2013).

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. πρωτ. 1645/12-4-24 Αναφορά του Βουλευτή Κόκκαλη Βασίλειου. 

ΣΧΕΤ.: Το με αρ. πρ. 105543/12-4-24 έγγραφο του Γραφείου Νομικών & Κοινοβουλευτικών 
Θεμάτων.

Σε συνέχεια της εν θέματι Ερώτησης, η οποία μας διαβιβάστηκε με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο του 

Τμήματος Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, αναφορικά με τα θέματα που θίγονται σε αυτή και άπτονται των 

αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

1. Η μεταφορά της μεταγκατάστασης του Μετωπικού Σταθμού Διοδίων Πυργετού στη νότια είσοδο της 

κοιλάδας των Τεμπών αποτελεί συμβατική υποχρέωση του Δημοσίου, βάσει της Συμφωνίας 

Τροποποίησης των διατάξεων της Σύμβασης Παραχώρησης.

2. Με βάση τη Σύμβαση Παραχώρησης ο Παραχωρησιούχος έχει αναλάβει την υποχρέωση να συντηρεί 

την Παλαιά Εθνική Οδό Ευαγγελισμός - Σκοτίνα καθ’ όλη την περίοδο Παραχώρησης  ήτοι μέχρι το 
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2038. Λόγω της υποχρέωσης αυτής, η Σύμβαση η οποία κατακυρώθηκε στην Βουλή με το Νόμο 

3605/2007, πρόβλεπε τη συνέχιση της επιβολής διοδίων τελών επί της Εθνικής Οδού Ευαγγελισμού – 

Σκοτίνας. Τα τέλη διοδίων θα εισπράττονταν στον Μετωπικό Σταθμό Διοδίων Πυργετού όπου 

προβλέπονταν να μετεγκατασταθεί  ο υπάρχων, πριν από την Έναρξη της Περιόδου Παραχώρησης 

(Μάρτιος του 2008), Μετωπικός  Σταθμός Διοδίων Τεμπών. Μετά από την Έναρξη της Περιόδου 

Παραχώρησης έγινε από τον Παραχωρησιούχο η μετεγκατάσταση του παλαιού Μετωπικού Σταθμού 

Διοδίων Τεμπών στη νέα του θέση στον Πυργετό.

3. Για την υπόψη μετεγκατάσταση υποβλήθηκε από την Υπηρεσία μας Φάκελος Τροποποίησης Π.Ο.  

του τμήματος Α.Κ. Τεμπών-Α.Κ. Ραψάνης που περιλαμβάνει και τη διαμόρφωση Κόμβου 

Αμπελακίων. Ο υπόψη Φάκελος συνοδευόμενος από Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

διαβιβάστηκε από την ΔΙΠΑ του ΥΠΕΚΑ, για δημόσια διαβούλευση στο Περιφερειακό Συμβούλιο 

Θεσσαλίας σύμφωνα με το Νόμο 4014/2011. H έγκριση των υπόψη Περιβαλλοντικών όρων δόθηκε 

στις 9/2/2023, με την υπ. αρ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/124298/8120 Απόφαση Γενικού Διευθυντή Περιβαλλοντικής 

Πολιτικής του Υπουργείου Περιβάλλοντος. Επί του παρόντος, εκπονούνται οι Οριστικές Μελέτες 

Εφαρμογής για τη διαμόρφωση του Σταθμού Διοδίων Τεμπών, των κτιρίων εξυπηρέτησης των 

διοδίων καθώς και της απεγκατάστασης των υφιστάμενων διοδίων Ραψάνης.

4. Η ολοκλήρωση της κατασκευής πλήρους κόμβου στον Α/Κ Ραψάνης, συναρτάται άμεσα με την 

μετεγκατάσταση του σταθμού Διοδίων Πυργετού στα Τέμπη, διότι δεν είναι δυνατή βάσει της 

Σύμβασης Παραχώρησης η τοποθέτηση πλευρικών διοδίων στον κόμβο, με συνέπεια να υπάρχει 

σημαντική απώλεια εσόδων διοδίων τελών του Παραχωρησιούχου.

5. Ο Παραχωρησιούχος μας έχει ήδη κάνει γνωστό  ότι υποβολή μελέτης, η οποία προφανώς σχετίζεται 

με την κατασκευή του πλήρους κόμβου, θα καταστεί εφικτή αμέσως μετά την ολοκλήρωση 

μετεγκατάστασης του σταθμού διοδίων Πυργετού  στα Τέμπη.

6. Όσον αφορά στις εργασίες κατασκευής υπογείου δικτύου Μέσης Τάσης στην Κοιλάδα των Τεμπών 

από τον ΔΕΔΔΗΕ, αυτές έχουν ολοκληρωθεί και από την Τετάρτη 24.04.2024 έχει πραγματοποιηθεί 

άρση του αποκλεισμού του τμήματος της ΠΕΟ Ευαγγελισμού – Λεπτοκαρυάς από Ι/Κ Αμπελακίων 

έως Ι/Κ Ομολίου, και η Κοιλάδα Τεμπών έχει δοθεί στην κυκλοφορία.

                                                                                                   Ο Αν. Προϊστάμενος 
                                                                                                       της ΕΥΔΕ/ΚΣΕΣΠ

                                                                                                        Ιωάν.-Παν. Χριστόπουλος
                                                                                                             Πολ. Μηχ/κός με Α΄ βΑ΄ β
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